

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZARÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A béke-tárgyalások.

Szentes, jan. 8.

A békekonferencia nem szakadt meg véglegesen, csak félbeszakadt. Félbeszakították a szövetségesek delegátusai, akik azt a határozatot hozták, hogy mivel a törökök újabb javaslata sem elégti ki őket, „kénytelenek a konferencia tárgyalását felfüggeszteni”. A szerb Novákovics, amint a határozatot felolvasta, nyomban berekesztelte az ülést, a nélkül, hogy a meglepett törökök szóhoz juthattak volna. Az ülés berekesztése után azonban tovább folyt a most már nem hivatalos vita, amelynek során a szövetségesek delegátusai azt a felvilágosítást adták a törököknek, hogy felfüggesztették munkájukat mindaddig, amíg kielégítő választ kapnak.

A békekonferencia tehát megakadt, a delegátusok azonban Londonban maradnak tovább is és várják a hatalmak intervencióját. A nagyköveti értekezlet, amely ma is ülést tartott, már foglalkozott a békekonferencia felfüggesztése által teremtett helyzettel s a hatalmak kormányai közös akcióra készülnek, amelynek célja az ellenséges kedés újabb való bírósáának a megakadályozása és a hadviselő felek kibékítése. A legnagyobb nehézséget Drinápoly okozza s bár a hatalmak eddig is engedékenységet ajánlottak a portának, ebben a kérdésben a török kormány még mindig hajthatatlannak látszik. Az angol kormány egyik félhivatalos lapja szerint mégis van remény arra, hogy a hatalmak sürgős előte-

jesztése kompromisszumot hoz létre az ellenfelek között.

Több verzió is van arra nézve, hogy a hatalmak miként gondolták a drinápolyi kérdést megoldhatónak. Az egyik szerint Drinápoly megmaradna a törökök birtokában, de megszűnnék várnak és erősögnék lenni. Egy másik szerint tanácsolni fogják a portának, hogy Drinápolyról mondjon le, amiért aztán a hatalmak nemzetközileg garantálni fogják Konstantinápoly birtokát, úgy, hogy a Drinápolyhoz fűződő oltalom kérdése magától elesniek.

Felsőpárti papválasztás.

Szentes, jan. 8.

Megmozdulak a pártok mind a három keményan számbavehető jelölt érdekében. — folyik az erős, nagy küzdelem a legszebb formák között, mert mind a három párt betartja azon határokat, melyek egy papválasztás alkalmával túllépni nem szabad. Vajon van-e elég okos ember, aki megmondaná, ki fog nyerni? Ismétetlen hangsúlyozás — jó dolog az a titkos szavazás! A sok oldalról megkönyeztetett választó megígéri ennek is, annak is, hogy az ő jelöltjére szavaz csak azért, hogy megszabaduljon a sok zaklatástól, de amikor odatér a szavazó urnához, csak arra adja le szavazatát, akit legjobban szeretne látni az új templom szesekében.

Szimpatikus egyéniségű, kiváló szónoki képességű és szervező tehetőségű jelölt — Koppányi Gyula olyan érdemekre hivatkozhatik, amelyek legmértőbbé teszik az új pápi állásra. Ezzel a kijelentésünkkel egyáltalán nem akarunk semmit levonni a többi pályázó bármilyen érdemeiből, — csak a vaóságot állapítjuk meg.

Köztudomású dolog, hogy minden ember annyit ér, amennyit tesz és dolgozik úgy hivatala körében, mint

társadalmi téren. Koppányi Gyula mindkét téren nagyon sokat elkövetett és eltagadhatatlan érdemeket szerzett, mikor egy nagyrészt tönnyelű városban egy kicsiny, de életérős és virágzó református egyházat teremtett. Nemcsak egyházakat, de főleg a magyarságnak tett ezzel nagy szolgálatot. Ezt az érdemét méltányolta a vallás- és közoktatásügyi miniszter is, mikor 2000 koronát ajándékozott a csalai egyháznak templomépítésre. De ugyanezt tette a békéscsabi társadalom is, mely felekezeti különbség nélkül adakozott az ifjú református lelkész gyűjtő szavaira, csak hogy felépüljön a magyar templom. Mindent csak egy olyan tehetséggel megoldott pap tehetett, aki nemcsak egyházak, hanem a magyarságnak is tud és akar tenni elévülhetetlen szolgálatot. Jól tudjuk azt, hogy nálunk a magyarságosítás kérdése, a legmagyarabb városban nem fontos, mert mindnyájan magyarok vagyunk, akik most papot választunk: de gondolnunk kell arra, hogy a most alakuló új felsőpárti egyházi körzetnek az épülőben levő templomáéhoz még sok minden hiányzik: a beálló berendezések, a harangok, óra, stb. amelyek beszerzésére az egyház talán nem is rendelkezik elég anyagi erővel s így ezen hiányok megszüntetésének igazán nehéz és nagy munkája a most megválasztandó pap kötelességei lesznek. Melyik jelöltnek személyében látunk ezen dolgok megvalósítására legnagyobb biztosítékot? Azéban-e, aki a kezdet, az alapítás, a szervezés nehézségeit nem ismerve, a kész, rendezett egyházat kapta elődjétől örökül, vagy pedig attól, aki mindezen már teljesít, akinek már ezen a téren tapasztalatai és megbecsülhetetlen érdemei vannak, aki jóformán semmiből, ifjú erejére támaszkodva, egyháza iránti lelkesedésből, a magyarság érdekében igazán hivatásának élve, mindenedeket már megteette.

Minden elfogulatlan választó, aki a felsőpárti új egyházunk érdekeit csakugyan szívén viseli és annak élére igazán odaválok lelkész akar, az hiszen kitart Koppányi Gyula mellett s arra törekszik minden erejével, hogy ebből a küzdelmes papválasztásból Koppányi Gyula kerüljön ki győztesen.

Tisza-Széchenyi párbaj.

Budapest, jan. 8.

Lapunk tegnapi számában jeleztük, hogy a Tisza-Széchenyi-párbaj ma lesz, Tisza István gróf ugyanis csak tegnapi érkezett meg Bethlenből, ahol vadászott és csak tegnapi bizta meg szekundánsait, id. Molnár Viktort és báró Vojnich Sándor országgyűlési képviselőt, hogy nevében eljárjanak.

A két megbízott tegnapi este találkoztak a Nemzeti Kaszinóban gróf Széchenyi Aladár megbízottaival: Bethlen István gróffal és Zlinszky István országgyűlési képviselőkkel. A feltevések a következők: közelebb kardok, nyakbandázs, viaskodás a harc képtelenségig. Gróf Széchenyi Aladár ma délelőtt érkezett meg somogy megyei birtokáról és még a mai délelőtt folyamán személyesen is érintkezett szekundánsaival.

Érdekes pikantéria gyanánt felemlítjük, hogy a párviadalt eredetileg ma délelőtt akarták megvívni, de mégis délutánra kellett azt halasztani. Ennek az az oka, hogy ma délelőtt egy arisztokrata esküvő volt, amelyen ugy Tiszaának, mind pedig Széchenyinek jelen kellett lenniük. Ilyenformán tehát az ellenfelek előbb a templomban találkoztak s csak azután mentek a párviadalra.

Délután hat órára volt kitűzve a párbaj, de már jóval öt óra előtt nagy népmögmege lepte el a Klótblapota Váci utcai oldalát. Képviselők, főispánok érkeztek kocsi és autómobilon s az izgatottan várakozó tömeg oly türelmetlenül viselkedett, hogy a rend fenntartására nagyobb rendőri készenlélet kellett kivezényelni.

Bethlen István gróf és Zlinszky István háromnegyed hat órakor érkeztek meg, míg gróf Tisza István segédjei már félhat órakor a vívóteremben tartózkodtak. Hat óra előtt tíz perccel érkezett meg kocsi gróf Tisza István, Szentmiklóssy detektív kíséretében. Amidőn a kocsiból kiszállott, fejét a kocsi úvegajlójához utóte s kalapja a földre esett. Erre a tömeg dörög éljénzésben tört ki,

A t. közönség tudomására hozom, hogy malmunkban felállítottunk egy

szecska-vágót,

kezesen szalma-szecska-t olcsóért. Szép kukoricát, darat és saját őrlésű liszt és korpát.

Tisztelettel: **Schwarz és Társa.**

Felhívás hetibetétes részvények jegyzésére!

A Szentes-Vidéki Takarékpénztár 1913 január 1-ével a 22 ik hetibetétes évtársulati részvények jegyzésére hívja fel a t. közönség figyelmét. — *Befizetés hetenként*

1 korona

és a részletek tetszés szerint 3. 4 vagy 5 évi időtartamra utthatók, úgy, hogy minden harmadik, negyedik vagy ötödik év elteltével a részvénytjegyző a részvények értékét tőkésített kamatával együtt készpénzben megkapja.

A jegyzett részvényekre igen előnyös feltételek mellett a takarékpénztár kölcsönt nyújt, mely a befizetésekkel törlesztetik.

Késedelmes fizetés esetén csak minden 4 heti késedelemért számít igen csekély intődíjakat. *Jegyzéseket már most elfogadjuk*

A Szentes-Vidéki Takarékpénztár

560

Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16. szám alatt gépjavitó és villanyfelszerelő műhelyt rendeztem be s az megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros cséplőgép, garmitúrák javítását ...

■ **jótállás mellett,** berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindennemű gazdasági gépeket és vállalatok teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépek, benzín, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.

Eveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat szülővárosomban öhajtván értékesíteni, szakmámba tartozó munkálatoknál szolgálataimat a legelőcsőbb díj mellett tisztelttel felajánlom. 593

Két jó fiut tanulónak felveszek.

Buzás Lajos.

Figyelmeztetem,

hogy helybeli örletésű, szavatolt tiszta, dus táp-rejű

korpát,

a legelőcsőbb napi áron árusítom.

Legkitünőbb minőségű saját pörkölésű

kávém

már eddig is számos kitüntetésben részesült.

Kisüstön főzött pálinkáimat

az igen t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

Különféle kukorica morzsoló és husvágó gépek nagy választékban kaphatók:

Groszmann Lajos

Vásártér. 684



Hallatlan olcsók!

a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K

Süllesztő gépek négy fiókkal 140 K

állandóan kaphatók:

Alföldi Kerékpár és varrógépraktár,

Szentes, Petőfi-u. 6. sz.

Itt az ideje

hogy belássa tévedését

és kávé, tea-, rum szükségletét

Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerezze be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 579

Eladó ház.

IV. kerület Mentő-utca 1. számú ház nagy kerttel együtt jutányos áron eladó. Értekezhetni Traj András tulajdonosnál a fenti szám alatt. 676

2-3 ember állandó foglalkozást nyerhet. Hol? Megmondja Kovács Sándor, a Szentes és Vidéke ügynöke

Kéturi kocsisló

— fiatalok — megtekinthetők és megvehetőek Kristó József Rákóczi-téri házában. 688

A szentesi

Központi takarékpénztárnál

az

1 koronás

hetibetétejegyzések már megkezdődtek. A hetibetétesek előre kapnak kölcsönt a részjegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.

Megnyílt a valódi

Perzsa-szőnyeg kiállítás

Engelmann Testvérek Kossuth-utczei tüzelőhelyisége mellett (Görög-ház.)

A legelőnyösebben és rendkívül olcsó áron kaphatók az ismert legjobb valódi perzsa szőnyegek nagy választékban.

A kiállítás minden vételkényszer nélkül megtekinthető és csak pár napig lesz nyitva.

SZENYERI és JANKAI „Gazdasági Gépforg. Vállalatra”

gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviselőt a rubázta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle mintájú színes cementlapjait és tetőcementcserepeiket. Betoncsövek és betonszálajak elsőrendű minőségben és mérsékelt árk mellett. Bene István ur vásártéri felkén és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat” Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600

Új asztalos műhely,

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy IV. k. Sós-utca 35. szám alatt, épület és butor asztalos üzletet nyitottam. Elvállalom minden e szakmába vágó munkát, és kész butorokat raktáron tartok és azt a legelőcsőbb áron beszájtom a n. é. közönség rendelkezésére. A n. é. közönség b. pártfogó át kérve. Tisztelettel:

Mucsi László,

épület és butor asztalos. 641

1 koronás

beli betétfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től

megkezdődnek. 493

Előjegyzések tehetőek

hivatalos órák alatt: 8 - 12 óráig